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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 

 
 Ειςαγωγι  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του ΢χολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) επιδιϊκει να 
εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται 
όςο καλφτερα γίνεται το ζργο του ςχολείου και να επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι 
που κζτουμε κάκε φορά ωσ ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, βοθκθτικό προςωπικό, 
γονείσ/κθδεμόνεσ). 

Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ 
λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν ΢χολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ 
και είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και τα 
χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. Κάκε ςχολικι μονάδα οφείλει να 
ζχει μζχρι τθν 29θ Οκτωβρίου εγκεκριμζνο Εςωτερικό Κανονιςμό Λειτουργίασ, ςτον οποίο 
αναφζρονται κζματα ςχετικά με τθ λειτουργία τθσ. 

 
 Ταυτότθτα και όραμα του ςχολείου μασ  
  Σο νθπιαγωγείο είναι ο χϊροσ όπου τα νιπια, περνοφν πολλζσ ϊρεσ κακθμερινά. Μακαίνουν, 
παίηουν, χαίρονται, δθμιουργοφν και ςυνεργάηονται. Θ ςχολικι κοινότθτα είναι μία οργανωμζνθ 
ομάδα που ζχει όλα τα χαρακτθριςτικά τθσ κοινωνίασ. Σο ςχολείο προετοιμάηει τουσ νζουσ να 
ενταχκοφν ομαλά ςτθν κοινωνία. Θ εςωτερικι οργάνωςθ τθσ ςχολικισ ηωισ οφείλει να εκπαιδεφει 
και να διαπαιδαγωγεί, ςφμφωνα με τα πρότυπα και τισ ανάγκεσ τθσ δθμοκρατικισ κοινωνίασ. Όραμά 
μασ είναι θ οργάνωςθ μιασ ςχολικισ μονάδασ μζςα ςτθν οποία εκπαιδευτικοί και μακθτζσ να 
εργάηονται με ηιλο, άνεςθ και δθμιουργικότθτα ςε ζνα κλίμα ςυνεργαςίασ και δθμοκρατικότθτασ. 
Οραματιηόμαςτε ζνα ςχολείο που να καλλιεργεί τθν αςφάλεια, τθν αποδοχι και τθν αναγνϊριςθ, 
όπου το κάκε παιδί να γεφεται τθν επιτυχία και τθ χαρά τθσ μάκθςθσ.  
Για το ςκοπό αυτό ςυντάςςεται ο Κανονιςμόσ Εςωτερικισ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου μασ, ο 
οποίοσ είναι πλιρωσ εναρμονιςμζνοσ με τθν ιςχφουςα νομοκεςία για τθ λειτουργία του ςχολείου.  
 

Σφνταξη, ζγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμοφ. 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάςςεται φςτερα από ειςιγθςθ τθσ Προϊςταμζνθσ 

του Νθπιαγωγείου Σηιάλλα Ιωάννασ, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του ΢υλλόγου 
Διδαςκόντων, ΢ιαμζτθ ΢ταματία ΠΕ60, των μελϊν του Διοικθτικοφ ΢υμβουλίου του ΢υλλόγου 
Γονζων και Κθδεμόνων (δεν υπάρχει ΢φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων), κακϊσ και εκπροςϊπου 
του Διμου κ. Απόςτολου Σςιοφτςιου. Εγκρίνεται από τθ ΢φμβουλο Εκπαίδευςθσ Νθπιαγωγϊν κα. 
Σάλλου Κωνςταντίνα που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου, κακϊσ και από τθν  
Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ κα. Γιαννακοφ Μαρία. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ κοινοποιείται με 
κάκε πρόςφορο μζςο ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ 
ςτθν ιςτοςελίδα του Νθπιαγωγείου αμζςωσ μετά τθν ζγκριςθ αυτοφ. 

Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ: τθσ Διεφκυνςθσ του Νθπιαγωγείου, των εκπαιδευτικϊν και του βοθκθτικοφ 
προςωπικοφ, των μακθτϊν, των γονζων και κθδεμόνων. 

Ο Κανονιςμόσ, όταν κρικεί αναγκαίο, αναπροςαρμόηεται, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον 
νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 
ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν 
λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων 
του. 
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Άρκρο 1. Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 

  

Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, 
δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 
διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν 
απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του. Σαυτόχρονα οι δυςκολίεσ και τα 
προβλιματα που προκφπτουν αντιμετωπίηονται από τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ωσ 
προκλιςεισ και ευκαιρίεσ βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν, 
και άλλων πρακτικϊν. 

Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/μακιτριεσ να διαμορφϊςουν τθν 
προςωπικότθτά τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο αναπτφςςοντασ 
δεξιότθτεσ οι οποίεσ ζχουν βαςικό και κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι διαδικαςία και ταυτόχρονα 

αποτελοφν δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, 
θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ 
αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ 
περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ 
αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ. 

Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του Νθπιαγωγείου, 
επιδιϊκεται: 

 Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το 
εκπαιδευτικό ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτθν 
εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Να αναπτφςςεται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ κάκε 
μακθτι/μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να δθμιουργείται πλαίςιο ςυνκθκϊν για ουςιαςτικι μάκθςθ και εργαςία.                                                                                                                                                                                                                         
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Άρκρο 2. Λειτουργία του Σχολείου  

1)Διδακτικό ωράριο 
Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του βαςικοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και του 

ολοιμερου νθπιαγωγείου, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ ανά διδακτικι ϊρα κακϊσ και θ 
ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ 
του ΤΠΑΙΘ. Ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ με ςχετικό ζντυπο 
και παράλλθλα αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του Νθπιαγωγείου. 

Για το ςχολικό ζτοσ 2025-2026 το πρόγραμμα του ςχολείου, διαμορφϊνεται ωσ εξισ: ΢το 
ςχολείο μασ κα λειτουργιςουν ζνα τμιμα υποχρεωτικοφ προγράμματοσ με αρ. μακθτϊν 13 και 
υπεφκυνθ εκπαιδευτικό τθν κα. ΢ιαμζτθ ΢ταματία. Ζνα τμιμα ολοιμερου προαιρετικοφ 
προγράμματοσ με αρ. μακθτϊν 12 και υπεφκυνθ εκπαιδευτικό τθν κα. Σηιάλλα Ιωάννα.To 
μάκθμα των Αγγλικϊν κα διεξάγεται δφο φορζσ τθν εβδομάδα (2 ϊρεσ) ςτο πρωϊνό 
υποχρεωτικό πρόγραμμα. Προσ το παρόν δεν ζχει ςταλεί από το ΤΠΑΙΘΑ κακθγθτισ/τρια 
Αγγλικϊν ςτο ςχολείο μασ.    

Υποχρεωτικό πρόγραμμα 
o Τποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8.15- 8:30. 
o Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:00. 

Ολοήμερο πρόγραμμα 
o Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:00. 
o Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00. 

Πρόωρθ αποχϊρθςθ από το Ολοήμερο πρόγραμμα δεν προβλζπεται. ΢το Νθπιαγωγείο μασ δεν 
εφαρμόηεται το Νζο Αναβακμιςμζνο Πρόγραμμα Ολοιμερου ζωσ τισ 17.30.(Φ.7/ΦΜ/9840Δ1/10-
8-2022 ΤΑϋΒ4215)λόγω μθ επικυμίασ ςυμμετοχισ των μακθτϊν/τριων.  

Προκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, θ ομαλι 
προςαρμογι των μακθτϊν/τριϊν δφναται να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο 
Νθπιαγωγείο κατά τισ πρϊτεσ δφο εβδομάδεσ λειτουργίασ για τα νιπια που ζρχονται για πρϊτθ 
φορά ςτο ςχολείο (παρ. 7, άρκρο 2, Π.Δ. 79/2017).Ο ΢φλλογοσ Διδαςκόντων ζκρινε ότι δεν 
χρειάηεται να εφαρμοςτεί ευζλικτο ωράριο .Όλοι οι μακθτζσ /τριεσ ζχουν προςαρμοςτεί  λόγω 
τθσ φοίτθςισ τουσ τθν προθγοφμενθ χρονιά ςτον Αϋ Παιδικό ΢τακμό Κόνιτςασ. Επίςθσ, 
προβλζπεται θ μεταφορά ωραρίου εργαςίασ ςε απογευματινζσ ϊρεσ ζωσ δφο φορζσ κατά τθ 
διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ για τθν οποία ενθμερϊνονται θ ΢φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ 
Νθπιαγωγϊν  και θ Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ (άρκρο 16, παρ. 10 Π.Δ. 79/2017). 

2)Προςζλευςη –παραμονή ςτο ςχολείο  και αποχώρηςη μαθητών/μαθητριών από αυτό 
Θ ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν του Νθπιαγωγείου είναι 08:15 ζωσ 08:30. 

Αιτιματα γονζων/κθδεμόνων για πρόωρθ αποχϊρθςθ ι κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ 

μακθτϊν/τριϊν για λόγουσ ιατρικισ υποςτιριξθσ ι κεραπευτικισ παρζμβαςθσ, γίνονται 

δεκτά κατόπιν προςκόμιςθσ ςχετικισ βεβαίωςθσ από δθμόςιο φορζα, από τθν οποία 

προκφπτει με ακρίβεια θ ανάγκθ τθσ ανωτζρω απουςίασ κακϊσ και ο ακριβισ χρόνοσ αυτισ. 

Επιςθμαίνεται ότι τόςο ο φορζασ που εκδίδει τθ βεβαίωςθ όςο και ο φορζασ υλοποίθςθσ τθσ 

κεραπευτικισ παρζμβαςθσ ι ιατρικισ υποςτιριξθσ, πρζπει να είναι δθμόςιοι φορείσ 

184795/Δ1/30-10-2017 Εγκφκλιοσ του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α. Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά 

οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι απαραίτθτεσ προχποκζςεισ για τθν 

πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου γενικότερα 

και διαςφαλίηει τθν αςφάλεια των μακθτϊν και μακθτριϊν και του προςωπικοφ του 

ςχολείου. Όςοι/εσ μακθτζσ/τριεσ προςζρχονται με κακυςτζρθςθ παραμζνουν ςε 

κακοριςμζνο, εκ των προτζρων, χϊρο ςτο ςχολείο και ειςζρχονται ςτθν τάξθ τουσ, μετά τθν 

ολοκλιρωςθ τθσ διδακτικισ ϊρασ. 
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Για λόγουσ αςφαλείασ των μακθτϊν/μακθτριϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του 

προγράμματοσ θ είςοδοσ του ςχολείου κλείνει ςτισ 8:30, ϊςτε να μθν παρακωλφεται το 

παιδαγωγικό ζργο του ςχολείου. Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν 

αποχωροφν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ του ωραρίου.                                                                          

Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. 
αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο ΢χολείο και να    ςυνοδεφςει το 
παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ προθγουμζνωσ ενυπόγραφα δθλϊςει ενϊπιον τθσ Διεφκυνςθσ τθσ 
ςχολικισ μονάδασ το γεγονόσ αυτό και ςυμπλθρϊνει το ςχετικό ζντυπο (υπεφκυνθ διλωςθ). 

Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ 
των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του ΢χολείου και να 
ςυμπλθρϊςει ςχετικό ζντυπο όπου κα αναγράφονται οι λόγοι (υπεφκυνθ διλωςθ). Οι 
εκπαιδευτικοί υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν είςοδο τθσ τάξθσ και οι 
γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανζνασ 
επιςκζπτθσ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των 
μακθτριϊν, παραμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ  
διαδικαςία αποχϊρθςθσ.                                                                                    

 Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν αςφάλεια 
των μακθτϊν/μακθτριϊν που παρακολουκοφν το ςχολικό πρόγραμμα και παρεμποδίηει τθ 
λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ. ΢ε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν, το ςχολείο 
δφναται να τροποποιιςει τθ διαδικαςία προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ ϊςτε να μειωκεί ςτο 
ελάχιςτο θ ζκκεςθ γονζων και μακθτϊν ςτισ καιρικζσ ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί ςε κίνδυνο θ 
αςφάλεια των μακθτϊν. 

3)Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 
Σο Νθπιαγωγείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ 

του ΤΠΑΙΘ και εξειδικεφεται από τον ΢φλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ τθσ Προϊςταμζνθσ του 

Νθπιαγωγείου και υποβάλλεται προσ ζγκριςθ ςτον Προϊςτάμενο εκπαιδευτικϊν κεμάτων τθσ 

οικείασ Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ. Πίνακασ ωρολογίου προγράμματοσ ςελίδα 15.  

3. Σχολικι και Κοινωνικι Ζωι  

1) Φοίτθςθ 

   Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Νθπιαγωγεία είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται από 
τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και από τθν 
Προϊςταμζνθ που τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του ΤΠΑΙΘΑ. Θ ελλιπισ φοίτθςθ 
και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο των 
μακθτϊν/μακθτριϊν. Σθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν 
πολιτεία για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν, φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ του.  ΢ε 
περίπτωςθ απουςίασ μακθτι οι γονείσ οφείλουν να ενθμερϊνουν ζγκαιρα το ΢χολείο (είτε 
τθλεφωνικά είτε μζςω θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου). ΢ε περίπτωςθ μακρόχρονθσ ι 
επαναλαμβανόμενθσ απουςίασ μακθτι, ακολουκοφνται όςα προβλζπονται ςτο ΠΔ 79/2017 (ΦΕΚ 
109 Α) (άρκρο 13, παρ. 2, 3, 4). Ειδικότερα, όταν ζνασ μακθτισ απουςιάηει ςυςτθματικά και 
αδικαιολόγθτα από το ςχολείο ο εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ επικοινωνεί άμεςα με τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ και ενθμερϊνει τθν Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. Εφόςον δεν επιλφεται το 
πρόβλθμα, αναηθτείται ο μακθτισ και θ οικογζνειά του μζςω τθσ αςτυνομικισ και τθσ δθμοτικισ 
αρχισ κακϊσ και τθσ αρμόδιασ κοινωνικισ υπθρεςίασ. 
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Με βάςθ τισ προβλζψεισ τθσ παρ. 5, του άρκρου 13 του ΠΔ 79/2017 (ΦΕΚ Α 109) όπωσ 
τροποποιικθκε και ιςχφει με τθν παρ. 1 ε), του άρκρου 204, του Νόμου 4610 (ΦΕΚ Α 70/07-05-
2019), αν οι απουςίεσ του μακθτι του νθπιαγωγείου υπερβαίνουν τισ εκατό (100) ανά διδακτικό 
ζτοσ, θ βεβαίωςθ φοίτθςθσ για τθν εγγραφι ςτθν Αϋ Δθμοτικοφ χορθγείται με απόφαςθ του 
΢υλλόγου Διδαςκόντων, που εκδίδεται φςτερα από ςφμφωνθ γνϊμθ του ΢υντονιςτι 
Εκπαιδευτικοφ Ζργου Νθπιαγωγϊν. ΢ε αντίκετθ περίπτωςθ ο μακθτισ επαναλαμβάνει τθ φοίτθςθ 
ςτο νθπιαγωγείο. Ζνασ μακθτισ/τρια που απουςιάηει μία μζρα παίρνει μια απουςία.                                                                                 

 2) Ποιότητα Σχολικοφ χώρου 
Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι τόςο θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ ςτουσ μακθτζσ /τριεσ ςε ότι 
αφορά τθν ποιότθτα, όςο και ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά 
ςτοιχεία του Νθπιαγωγείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλλον του 
ςχολείου αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Με το ίδιο ςκεπτικό 
υπάρχει φροντίδα για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ είναι ο 
ιδιαίτεροσ χϊροσ, όπου παραμζνουν και εργάηονται μακθτζσ/μακιτριεσ και εκπαιδευτικοί  πολλζσ 
ϊρεσ. Φροντίδα όλων είναι να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. Σεράςτια ςυμβολι ςε αυτό ζχει και θ 
υπεφκυνθ κακαριότθτασ του Νθπιαγωγείου. 
 Κακαρά και ςυντθρθμζνα κτίρια –αίκουςεσ, ο αφλειοσ χϊροσ διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα 
χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι του μακθτι/τριασ. Φκορζσ, ηθμιζσ και 
κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του ςχολείου αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και 
οδθγοφν ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. ΢τισ περιπτϊςεισ εκείνεσ, όπου 
αποδεδειγμζνα θ φκορά/καταςτροφι, μερικι ι ολικι, ςχολικϊν κτιρίων, χϊρων και παραρτθμάτων 
αυτϊν, κακϊσ και υλικοτεχνικισ υποδομισ και εξοπλιςμοφ εντόσ αυτϊν, αποδίδεται ςε 
ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο/θ τε τελευταίοσ/α ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ 
αποκατάςταςθσ βαρφνει τον γονζα του/τθσ.  
΢υγκεκριμζνα, θ Προϊςταμζνθ τθσ ςχολικισ μονάδασ καλεί τουσ γονείσ  ςτουσ οποίουσ 
αποδεδειγμζνα αποδίδεται θ ηθμία και τουσ ηθτάει να τθν αποκαταςτιςουν  μζςα ςε προκεςμία 
πζντε (5) θμερϊν. ΢τθν περίπτωςθ που δθλϊςουν ότι δεν προτίκενται να αποκαταςτιςουν τθ ηθμία, 
τότε θ Προϊςταμζνθ τθσ ςχολικισ μονάδασ το γνωςτοποιεί ςτον οικείο Διμο ι ςτθ ΢χολικι Επιτροπι, 
ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτο άρκρο 28 του ν. 5056/2023.    
 Ο Διμοσ ι θ ΢χολικι Επιτροπι οφείλει να ηθτιςει και να λάβει τρεισ (3) προςφορζσ για τθν 
αποκατάςταςθ τθσ ηθμίασ και να διαλζξει τθν πιο οικονομικι, ςυντάςςοντασ προσ τοφτο ςχετικό 
πρακτικό. Αφοφ ολοκλθρωκοφν οι εργαςίεσ ςτθ ςχολικι μονάδα, τότε ο οικείοσ Διμοσ ι θ ΢χολικι 
Επιτροπι που επιβαρφνκθκε με τθ ςχετικι δαπάνθ καλείται να αποςτείλει το αποδεικτικό εξόφλθςθσ  
ςτουσ γονείσ του μακθτι τριασ. Σουσ καλεί εντόσ προκεςμίασ πζντε (5) θμερϊν να καταβάλουν το 
ποςό ςε ςυγκεκριμζνο λογαριαςμό του Διμου ι τθσ ΢χολικισ Επιτροπισ και γνωςτοποιϊντασ τουσ, 
ταυτόχρονα, ότι ςε περίπτωςθ μθ καταβολισ του κα υπάρξει ςχετικι βεβαίωςθ οφειλισ από τθν 
αρμόδια οικονομικι υπθρεςία του Διμου και είςπραξι τθσ, ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτον ν. 
4978/2022. ΢ε περίπτωςθ άρνθςθσ, θ ςχετικι δαπάνθ βεβαιϊνεται και ακολουκεί θ διαδικαςία 
είςπραξισ τθσ. 
 

3)Διάλειμμα 
Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, όπωσ ζχει 

κακοριςτεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα. ΢ε περίπτωςθ κακοκαιρίασ οι προκακοριςμζνοι χϊροι 
παραμονισ των μακθτϊν και μακθτριϊν είναι θ αίκουςα διδαςκαλίασ και ο κοινόχρθςτοσ χϊροσ 
(χωλ) του ςχολείου.  
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Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων όπου οι μακθτζσ και 
οι μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία 
αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτισ εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο. Κατά τθ 
διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να παρακολουκεί, να 
ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου από τα κάγκελα του 
προαφλιου χϊρου.  

4)Σχολικό πρόγραμμα 
  Θ φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο αποτελεί το πιο ςθμαντικό βιμα ςτθ ηωι του παιδιοφ για τθ                       
μάκθςθ, τθν προςωπικι ανάπτυξθ και κοινωνικοποίθςι του. Οι μακθτζσ και μακιτριεσ 
παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία ςεβόμενοι τουσ 
κανόνεσ του  ςχολείου, όπωσ διαμορφϊνονται από τουσ ίδιουσ και τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ, 
όπωσ και το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν και ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ. Από τθν περςινι 
διδακτικι  χρονιά ζχει ειςαχκεί θ ανάγνωςθ παραμυκιϊν των Αδελφϊν Γκριμ και Χανσ Κρίςτιαν 
Άντερςεν και οι ιςτορίεσ του Αιςϊπου. Θα διανεμθκοφν ςτουσ μακθτζσ/τριεσ από ζνα ζωσ τρία 
παραμφκια, ςτα οποία τα παιδιά κα κάνουν ςυγκεκριμζνεσ δραςτθριότθτεσ. Κορυφαίοι ςυγγραφείσ 
κα βοθκιςουν τα παιδιά να αγαπιςουν το βιβλίο και να αναπτφξουν τθν κριτικι τουσ ςκζψθ. 
 Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι ςε καινοτόμα ςχολικά 
προγράμματα γίνονται με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και ευκφνθ των ίδιων των μακθτϊν/τριϊν, επειδι με 
τον τρόπο αυτό αιςκάνονται υπεφκυνοι/εσ, αναδεικνφουν τισ ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ τουσ, τα 
ενδιαφζροντά τουσ και το ταλζντο τουσ. Σα παιδιά μακαίνουν να ςυν-εργάηονται, να δθμιουργοφν, 
να αλλθλεπιδροφν, να αυτενεργοφν και να είναι υπεφκυνα. Θ ςυνεργαςία μεταξφ γονζων/κθδεμόνων 
και εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό ςτόχο τθν υγιι ανάπτυξθ παιδιϊν με ολοκλθρωμζνθ προςωπικότθτα.     

5)Συμπεριφορά - Δικαιϊματα – Υποχρεϊςεισ 
Η Προϊςταμζνη 
 ΢υμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των διδαςκουςϊν και των 

μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν 
ομαλι λειτουργία του ςχολείου. 

 Ενθμερϊνει τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ 
εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του ΢χολείου και τισ αρμοδιότθτεσ 
του ΢υλλόγου Διδαςκόντων. 

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ 
τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ 
φκοράσ. 

 Είναι υπεφκυνθ, μαηί με τθν  εκπαιδευτικό, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των χϊρων 
του Νθπιαγωγείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ζχει τθν ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο, για τθν ανάπτυξθ 
αρμονικϊν ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.                                                                   

                                                                               
      

  Οι εκπαιδευτικοί 

 Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ 
τθσ προςχολικισ εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ και με τθν 
κακοδιγθςθ των ΢τελεχϊν τθσ Εκπαίδευςθσ. 

 Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, εφαρμόηοντασ 
ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ και ιδιαιτερότθτεσ 
των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 ΢υνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργοφν 
και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 
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 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και 
αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, και τουσ 
ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ ςυμπεριφορά και τθν εξζλιξθ των παιδιϊν τουσ. 

 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν /μακθτριϊν τουσ και τουσ προςφζρουν 
παιδεία διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι. 

 ΢υμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 
εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο 
ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν 
πρόοδο και ςυμπεριφορά των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ 
παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ 
αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ 
και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 

 ΢υνεργάηονται με τουσ εκπαιδευτικοφσ ειδικισ αγωγισ προκειμζνου να υποςτθριχκοφν οι 
μακθτζσ με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ κακϊσ και οι οικογζνειζσ τουσ. 

 ΢υνεργάηονται με τον Διευκυντι Εκπ/ςθσ, τουσ γονείσ και τα αρμόδια ΢τελζχθ Εκπαίδευςθσ 
για τθν καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, 
ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςο 
μζςω των διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ, που παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ 
οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και μζςω τθσ ενδοςχολικισ επιμόρφωςθσ ι και τθσ 
αυτοεπιμόρφωςθσ. 

Οι μαθητζσ/μαθήτριεσ 

 Επιδεικνφουν ςεβαςμό, με τθ ςτάςθ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, ςυμμετζχουν ενεργά 
ςυνδιαμορφϊνοντασ τθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Απευκφνονται ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του ΢χολείου και ηθτοφν τθ βοικειά 
τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι. 

 Προςζχουν ϊςτε να διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ και δείχνουν ενδιαφζρον για 
τθν υλικι περιουςία του ςχολείου. 

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι 
ψυχολογικι). 

 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο. ΢ε περιπτϊςεισ που γίνονται 
αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, 
ενεργοφν άμεςα και ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα: 

                                                                                                  
                       1.   ΢υηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με όποιον ζχουν διαφορά. 

 2.   Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ. 
   3.  Απευκφνονται ςτθν Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου.                                                              

 ΢υμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ ανακφκλωςθ υλικϊν. 

                                                                           
΢τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ Νθπιαγωγείου, 
ακολουκοφν τισ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια. Οι 
ςχολικζσ γιορτζσ (28θ Οκτωβρίου, Χριςτοφγεννα,25θ Μαρτίου), πραγματοποιοφνται ςτον κοινόχρθςτο 
χϊρο (χωλ) του ςχολείου  με τθ ςυμμετοχι νθπίων –προνθπίων, εκπαιδευτικϊν και γονζων. Θ 
καλοκαιρινι  γιορτι λιξθσ πραγματοποιείται ςτον αφλειο χϊρο. Σο ςχολείο μασ ςυμμετζχει ςτθν 
παρζλαςθ των εκνικϊν επετείων και τθσ τοπικισ αργίασ (24 Φεβρουαρίου) με απόφαςθ του Διμου.  
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 Διδακτικζσ επιςκζψεισ πραγματοποιοφνται κατά τθ διάρκεια τθσ ςχολικισ χρονιάσ. 
 Για το ςχολικό ζτοσ 2025-2026 οι εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ τθσ 28θσ Οκτωβρίου κα 
πραγματοποιθκοφν ςτισ ςχολικζσ μονάδεσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ τθν Δευτζρα 27 Οκτωβρίου 
2025,όπωσ επίςθσ και οι εκδθλϊςεισ για τθν επζτειο του Πολυτεχνείου τθν Δευτζρα 17 Νοεμβρίου 
2025. Οι εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ τθσ 25θσ Μαρτίου κα λάβουν χϊρα τθν Σρίτθ 24 Μαρτίου 2026 και 
ςφμφωνα με τα ακόλουκα: 
α. Πραγματοποιοφνται εκδθλϊςεισ, ςφμφωνα με τισ παρ. 2 και 6 του άρκρου 3 του ΠΔ 
79/2017(Αϋ109), όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει με το άρκρο 23 του ν. 4559/2018 (Α’ 142). 
β. Οι μακθτζσ/τριεσ που παρακολουκοφν το Ολοιμερο Πρόγραμμα, ςυμμετζχουν ςτισ εκδθλϊςεισ 
του ςχολείου και αποχωροφν με τουσ/τισ άλλουσ/εσ μακθτζσ/τριεσ. 
γ. Με ευκφνθ τθσ Προϊςταμζνθσ  και του ΢υλλόγου Διδαςκόντων ειδοποιοφνται οι γονείσ και οι 
  κθδεμόνεσ για τθν ϊρα αποχϊρθςθσ των μακθτϊν/τριϊν από το ςχολείο. 
  Κατά τθν θμζρα του εορταςμοφ των Σριϊν Ιεραρχϊν 30-1-2026 πραγματοποιοφνται εορταςτικζσ 
εκδθλϊςεισ για τθν προςφορά τουσ ςτα Γράμματα, ενϊ το Ωρολόγιο Πρόγραμμα των μακθμάτων τθσ 
θμζρασ τθρείται κανονικά (άρκρο 3, ΠΔ 79/2017 (Αϋ 109) όπωσ τροποποιικθκε με το άρκρο 56 του ν. 
4653/2020 (Αϋ12)). Με το άρκρο 16 του Π.Δ 79/2017(Αϋ 109) όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει, το 
άρκρο 204 του ν. 4610/2019 (Α’70) και το άρκρο 49 του ν. 4653/2020 (Α’12) ρυκμίηονται οι ςχολικζσ 
δράςεισ που ςυμπλθρϊνουν και εμπλουτίηουν τα προγράμματα ςπουδϊν, εντόσ και εκτόσ ςχολείου.  
     Γονείσ και κηδεμόνεσ 

- Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να ενθμερϊνουν 
ςε περίπτωςθ απουςίασ του. 
- Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ, ϊςτε να ενθμερϊνονται 
για κζματα λειτουργίασ του ΢χολείου. 
- ΢υνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και με τθ Διεφκυνςθ και τον ΢φλλογο των 
Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ. 
- Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό 
κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι 
ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να επθρεάςουν 
τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου. 
6)Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Σα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ 
των γονζων/κθδεμόνων με τθν εκπαιδευτικό υπεφκυνθ τθσ τάξθσ, τθν Προϊςταμζνθ τθσ ςχολικισ 
μονάδασ, το ΢φλλογο Διδαςκόντων και τθ ΢φμβουλο Εκπαίδευςθσ Νθπιαγωγϊν, προκειμζνου να 
υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. ΢ε κάκε περίπτωςθ και πριν 
από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ 
προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. 

Σο ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ και 
μακιτριεσ να ςυνειδθτοποιιςουν, ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να 
αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. 
  Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι και τθσ μακιτριασ δεν εναρμονίηεται με τα αποδεκτά πρότυπα 
και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του ςχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον 
παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν 
θλικία του.                                                               

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το ΢χολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά 
των παιδιϊν τουσ. Θ ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου-γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και 
επιβεβλθμζνθ. Κάκε φορά που δθμιουργείτε κζμα το οποίο ςχετίηεται με ςυγκεκριμζνο μακθτι 
/τρια, ο πρϊτοι που ενθμερϊνονται είναι οι γονείσ, οι οποίοι οφείλουν να ςυνεργαςτοφν με το 
ςχολείο. 
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Παιδαγωγικοί τρόποι που υιοκετεί το ςχολείο για τθν αντιμετϊπιςθ ανεπικφμθτθσ 
ςυμπεριφοράσ: 

1) Οριςμόσ και διδαςκαλία κανόνων τάξθσ. 
2) Οριςμόσ ςυςτιματοσ κετικϊν και αρνθτικϊν ςυνεπειϊν. Μια ευχάριςτθ ςυνζπεια που 

ακολουκεί μια επικυμθτι ςυμπεριφορά ςυμβάλει ςτθν επανάλθψι τθσ. 
3) Χριςθ ςυςτιματοσ υπενκφμιςθσ των κανόνων γραπτά. 
4) Χριςθ ςυςτιματοσ ςυμβολικϊν αμοιβϊν. Επιβράβευςθ κετικισ ςυμπεριφοράσ. 
5) Απουςία ενίςχυςθσ τθσ ανεπικφμθτθσ ςυμπεριφοράσ. Μείωςθ ακατάλλθλθσ 

ςυμπεριφοράσ. 
6) Επαναφορά του μακθτι/τριασ ςε κατάςταςθ ςυναιςκθματικισ θρεμίασ.  
7) Αμοιβαίο ςυμβόλαιο ςυμπεριφοράσ. Ακριβισ προςδιοριςμόσ των ςυμπεριφορϊν που  
8) επιβραβεφονται και των ενιςχφςεων που προςφζρονται ςτο παιδί ,όταν ςυμπεριφερκεί 

κατάλλθλα. 
9) Απόκτθςθ και ενίςχυςθ κοινωνικϊν δεξιοτιτων. 
10) Παιχνίδια ρόλων και κετικι ταφτιςθ με ιρωεσ παραμυκιϊν. 
11) Εκπαίδευςθ ςτθν ενςυναίςκθςθ. Σο να μποροφμε να μποφμε ςτθ κζςθ του άλλου και να 

μποροφμε να ςκεφτοφμε και τα δικά του ςυναιςκιματα.  
Θ διαμόρφωςθ και θ χριςθ των κανόνων διευκολφνει τθν πρόλθψθ, αλλά και τθν 
αντιμετϊπιςθ ανεπικφμθτων ςυμπεριφορϊν.  
 
7)Πρόλθψθ φαινομζνων ενδοςχολικισ βίασ και εκφοβιςμοφ 

             Δράςεισ που κα πραγματοποιθκοφν κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ  και κα  βοθκιςουν 
             τα νιπια  να κατανοιςουν και να αντιμετωπίςουν το ςχολικό εκφοβιςμό είναι οι εξισ: 
            1)Δραματοποίθςθ –κεατρικό παιχνίδι. 
            2)Καλλιζργεια ενςυναίςκθςθσ. 
            3)Διδακτικι αξιοποίθςθ βιβλίων ςχετικά με το κζμα . 
            4)Ομαδικά παιχνίδια ςυνεργαςίασ. 
            5)Κανόνεσ τάξθσ. 
            6)Γωνιά διαχείριςθσ ςυγκροφςεων. 
            7)Ενίςχυςθ κετικισ ςυμπεριφοράσ. 
            8)΢υνεργαςία με γονείσ για ενιαία ςτάςθ ςχολείου οικογζνειασ. 
            9)Ανάπτυξθ κοινωνικϊν δεξιοτιτων. 
             
            

8)Καινοτόμεσ πρακτικζσ του ςχολείου 
              Δράςεισ – Προγράμματα εκπονοφνται κατά τθ διάρκεια τθσ χρονιάσ βαςιηόμενα 
            πάντα ςτισ   κλίςεισ και τα  ενδιαφζροντα των παιδιϊν υπό τθν επίβλεψθ τθσ ΢υμβοφλου 
             Εκπαίδευςθσ Νθπιαγωγϊν ι του Τπευκφνου Εκπαιδευτικϊν Προγραμμάτων. 
 

9)Άλλα θζματα 
Εμβολιαςμόσ μαθητών/μαθητριών 

΢φμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι όλα 
εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα 
δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Τγείασ ι άλλο ςτοιχείο από το 
οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. Οι Νθπιαγωγοί δεν υποχρεοφνται 
αλλά και κα πρζπει να αποφεφγουν τθ χοριγθςθ φαρμάκων ςτα παιδιά. Τποχρεοφνται να 
παράςχουν τισ πρϊτεσ βοικειεσ όταν αυτό κρικεί αναγκαίο. ΢ε περίπτωςθ που παραςτεί ανάγκθ 
για φαρμακευτικι αγωγι, οι γονείσ μποροφν να αιτθκοφν αδείασ από τθν Προϊςταμζνθ, ϊςτε να 
ειςζλκουν ςτο χϊρο του ςχολείου οι ίδιοι ι άλλο πρόςωπο που κα υποδείξουν για τθ χοριγθςθ 
τθσ αγωγισ. 
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Προετοιμαςία γεφματοσ-Γεφμα 

Σο γεφμα των μακθτϊν/μακθτριϊν παραςκευάηεται ςτον ΒϋΠαιδικό ΢τακμό Κόνιτςασ με 
ευκφνθ του  Διμου Κόνιτςασ. ΢το Νθπιαγωγείο μασ το φαγθτό μεταφζρεται από τουσ 
υπεφκυνουσ του Διμου ςε ατομικι ςυςκευαςία για κάκε παιδί και διανζμεται από τθν 
Νθπιαγωγό του ολοιμερου τθν προγραμματιςμζνθ ϊρα του γεφματοσ. Ο Διμοσ παρζχει δωρεάν 
ςίτιςθ ςε όλουσ τουσ μακθτζσ/τριεσ τθσ ςχολικισ μονάδασ με τθ ςυναίνεςθ όλων των γονζων.  

 Οι Νθπιαγωγοί βοθκοφν και κακοδθγοφν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ϊςτε να αποκτιςουν 
τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ που αφοροφν ςτθ διαδικαςία του γεφματοσ και να εξυπθρετοφνται 
αυτόνομα.  

΢ε κάκε περίπτωςθ δίνεται ιδιαίτερθ προςοχι ςτουσ μακθτζσ μζχρι να αποκτιςουν τισ 
απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ αυτοεξυπθρζτθςθσ. Κεράςματα ςε ονομαςτικζσ εορτζσ και γενζκλια 
επιτρζπονται μόνο με ςυςκευαςμζνα προϊόντα, τα οποία μοιράηονται μετά τθ λιξθ του 
διδακτικοφ ωραρίου και καταναλϊνονται με ευκφνθ των γονζων.               

                                                              

Άρκρο 4. Επικοινωνία και Συνεργαςία Γονζων/Κθδεμόνων-Σχολείου  

1) Σθμαςία τθσ επικοινωνίασ και τθσ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ 
Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και του κλίματοσ 

που δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν. Θ εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται 
από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το ΢χολείο και τον εκπαιδευτικό. 

Για οποιοδιποτε αίτθμά τουσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτθν εκπαιδευτικό τθσ 
τάξθσ. Κάκε φορά που δθμιουργείτε κζμα το οποίο ςχετίηεται με ςυγκεκριμζνο μακθτι /τρια, ο 
πρϊτοι που ενθμερϊνονται είναι οι γονείσ, οι οποίοι οφείλουν να ςυνεργαςτοφν με το ςχολείο. 

 ΢ε περίπτωςθ που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ, απευκφνονται  ςτθν 
Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. 
2) Διαδικαςίεσ ενημζρωςησ και επικοινωνίασ Σχολείου και γονζων/κηδεμόνων 

Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ 
προγραμματίηονται με απόφαςθ του ΢υλλόγου Διδαςκόντων: 
o ΢τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που 

αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 
o Μια φορά τουλάχιςτον το μινα ςε προκακοριςμζνθ από τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ 

θμζρα και ϊρα, για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

o Κάκε φορά που θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ. 
o Κατά τθν ενθμζρωςθ προόδου με το πζρασ κάκε τριμινου, όπου πραγματοποιείται 

παιδαγωγικι ςυνάντθςθ τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν, προκειμζνου να ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ. 

Θ είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ 
προβλεπόμενεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. Οι γονείσ-κθδεμόνεσ 
οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ και να ενθμερϊνουν άμεςα τουσ 
εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το Νθπιαγωγείο να ζχει τα ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και 
τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων   ι/και 
υπεφκυνων δθλϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν 
επιςκζψεων/δράςεων/εκδθλϊςεων κ.λ.π. 

 Επίςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει τακτικά να επιςκζπτονται τθν ιςτοςελίδα του 
Νθπιαγωγείου, ι να αξιοποιοφν κάκε πρόςφορο μζςο επικοινωνίασ που παρζχεται από το 
Νθπιαγωγείο και να ενθμερϊνονται για τα κζματα του Νθπιαγωγείου. 
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 Σζλοσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει είτε οι 

ίδιοι ι πρόςωπα που ζχουν εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα διακζςιμοι. 
 

 3)Νζα Ψθφιακά Εργαλεία 
1. Ψθφιακι Βεβαίωςθ Φοίτθςθσ 
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν ζχουν τθ δυνατότθτα ζκδοςθσ Βεβαίωςθσ Φοίτθςθσ των 
εξαρτϊμενων τζκνων τουσ μζςω τθσ Ενιαίασ Ψθφιακισ Πφλθσ τθσ Δθμόςιασ Διοίκθςθσ 
(https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school). 
2. Ψθφιακι Πλατφόρμα για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και των φαινομζνων 
εκφοβιςμοφ 
Για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ ζχει δθμιουργθκεί ειδικι ψθφιακι 
πλατφόρμα για υποβολι καταγγελιϊν (https://stop-bullying.gov.gr/). ΢τθ ςυγκεκριμζνθ πλατφόρμα 
ζχουν πρόςβαςθ μακθτζσ και γονείσ, κακϊσ και όςοι ζχουν τθν επιμζλεια μακθτϊν/τριϊν, οι οποίοι 
δφνανται να υποβάλουν αναφορζσ. Επίςθσ, ορίηεται ςυγκεκριμζνο Πρωτόκολλο Διαχείριςθσ 
Ενδοςχολικισ Βίασ και Εκφοβιςμοφ με ςκοπό τθν εξζταςθ των αναφορϊν και τθν υποβολι 
προτάςεων για τθν αντιμετϊπιςθ των περιςτατικϊν ςχολικισ βίασ (ν. 5029/2023 (Α’ 55)). 
Αποδζκτεσ - υπεφκυνοι υποδοχείσ ςε επίπεδο ςχολικισ μονάδασ των αναφορϊν για περιςτατικά 
εκφοβιςμοφ και ενδοςχολικισ βίασ που υποβάλλονται ψθφιακά είναι θ Προϊςταμζνθ τθσ ςχολικισ 
μονάδασ και ζνασ (1) εκπαιδευτικόσ που ορίηεται από εκείνθ για τον ςκοπό αυτό. Για το ςχολείο μασ 
θ εκπαιδευτικόσ που ορίςτθκε είναι θ ΢ιαμζτθ ΢ταματία. Οι αρμοδιότθτεσ και τα κακικοντα των 
υπεφκυνων αποδεκτϊν αναφορϊν ςτθ ςχολικι μονάδα  ορίηονται ςτθν υπ’ αρικμ. 36421/ΓΔ4/8-4-
2024 Τ.Α. (Β’2177) 
3. Ψθφιακι Ενθμζρωςθ γονζων/κθδεμόνων 
Δίνεται θ δυνατότθτα ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ να ενθμερϊνονται θλεκτρονικά για τισ απουςίεσ των 
μακθτϊν/τριϊν μζςω τθσ θλεκτρονικισ εφαρμογισ «e-Parents» (https://eschools.minedu.gov.gr/login). 

 Θ πλατφόρμα δίνει ςτον/ςτθν πολίτθ-κθδεμόνα ζνα ηωντανό και μόνιμο δίαυλο επικοινωνίασ με το 
ςχολείο, μζςω του οποίου ο/θ κθδεμόνασ κα αλλθλοεπιδρά με τθν ςχολικι μονάδα.  

                                                                         
Άρκρο 5. Υλοποίθςθ προγραμμάτων, δράςεων και εκδθλϊςεων –Συνεργαςία με τρίτουσ φορείσ-
Πρόγραμμα Ενεργοφ Πολίτθ. 
  Για τθν υλοποίθςθ προγραμμάτων, δράςεων και εκδθλϊςεων κακϊσ και για τθν παρουςία ειδικϊν 
επιςτθμόνων, καλλιτεχνϊν κλπ. ςτα ςχολεία, ςτο πλαίςιο τθσ ςχολικισ ηωισ και του πολιτιςμοφ, 
ιςχφουν τα αναφερόμενα ςτο άρκρο 16 του Π.Δ 79/2017 (Αϋ 109) όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει, 
ςτο άρκρο 204 του ν.4610/2019 (Αϋ 70) και ςτο άρκρο 87 του ν. 4823/2021 (Αϋ 136). 
 Θ Προϊςταμζνθ    τθσ ςχολικισ μονάδασ, μετά από ειςιγθςθ του ΢υλλόγου Διδαςκόντων ι με δικι 
τθσ πρωτοβουλία δφναται να αποφαςίηει τθ ςφναψθ ςυμφωνιϊν ςυνεργαςίασ με κάκε φορζα που 
κρίνει ςκόπιμο, με ςκοπό τθ ςυμμετοχι τθσ ςχολικισ μονάδασ ςε προγράμματα και δράςεισ 
πολιτιςτικοφ, ακλθτικοφ κοινωνικοφ ι εκπαιδευτικοφ ενδιαφζροντοσ ςφμφωνα με τισ προχποκζςεισ 
και τα οριηόμενα του άρκρου 87 του ν.4823/2021(Αϋ136). 
  Ειδικότερα εντόσ του ςχολείου και κατά τθν διάρκεια του διδακτικοφ ωραρίου πραγματοποιοφνται 
δράςεισ με ςκοπό τθν υλοποίθςθ προγραμμάτων και δραςτθριοτιτων που προάγουν τθν 
εκπαιδευτικι διαδικαςία παρ.2 άρκρο 16, ΠΔ 79/2017 (Αϋ109 ). ΢το πλαίςιο αυτϊν των δράςεων, θ 
παρουςία τρίτων προςϊπων προχποκζτει τθ ςφμφωνθ γνϊμθ του ΢υλλόγου Διδαςκόντων και τθν 
ενθμζρωςθ του Προϊςταμζνου Εκπαιδευτικϊν Θεμάτων ςφμφωνα με τθν παρ. 12 άρκρο 16 ΠΔ 
79/2017 (Αϋ109 ) όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει. Σθ φετινι χρονιά κα διεξαχκοφν δράςεισ κατά τθσ 
ςχολικισ βίασ ςτισ 6 Μαρτίου 2025(θμζρα κατά του ςχολικοφ εκφοβιςμοφ) μετά από απόφαςθ του 
΢υλλόγου Διδαςκόντων. 
  ΢φμφωνα με τα προαναφερκζντα, δράςεισ φορζων που υλοποιοφνται ςτο πλαίςιο άςκθςθσ 
κοινωνικισ πολιτικισ και δεν εντάςςονται ςτισ εκπαιδευτικζσ δράςεισ, υλοποιοφνται μετά το πζρασ 
του ωρολογίου προγράμματοσ. 
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  Από το ςχολικό ζτοσ 2024-2025 εφαρμόηεται ςε όλεσ τισ τάξεισ τθσ Πρωτοβάκμιασ και 
Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ το Πρόγραμμα ΢πουδϊν (Π΢) «Δράςεισ Ενεργοφ Πολίτθ». 
(130372/ΓΔ4/01-11-2024 Τ.Α. με κζμα: «Πρόγραμμα ΢πουδϊν “Δράςεισ Ενεργοφ Πολίτθ” του 
Νθπιαγωγείου, του Δθμοτικοφ, του Γυμναςίου και του Λυκείου» (ΦΕΚ 6048 Βϋ) 
( 146472/ΓΔ4/06-12-2024 εγκφκλιο του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α. με κζμα «Εφαρμογι του Προγράμματοσ ΢πουδϊν 
«Δράςεισ Ενεργοφ Πολίτθ» ςτο Νθπιαγωγείο, το Δθμοτικό, το Γυμνάςιο και το Λφκειο) 
 ΢κοπόσ του Π΢ είναι να προετοιμάςει πολίτεσ με δεξιότθτεσ κριτικισ ςκζψθσ, ςυνεργαςίασ και 
κοινωνικισ υπευκυνότθτασ οι οποίοι ςυμβάλλουν ενεργά ςτθ δθμιουργία μιασ βιϊςιμθσ κοινωνίασ, 
βαςιςμζνθσ ςτθν αειφορία, τθν κοινωνικι δικαιοςφνθ και τθν περιβαλλοντικι προςταςία. 
  ΢το Νθπιαγωγείο, ο/θ εκπαιδευτικόσ, με βάςθ τισ παιδαγωγικζσ αρχζσ και τουσ ςτόχουσ του Π΢ του 
Νθπιαγωγείου, ζχει τθ δυνατότθτα να εφαρμόςει δράςεισ ενίςχυςθσ τθσ ενεργοφ πολιτειότθτασ, 
ςφμφωνα με τισ ανάγκεσ των μακθτϊν/τριϊν του. ΢το πλαίςιο αυτό, ο/θ εκπαιδευτικόσ μπορεί α) να 
αξιοποιεί τισ προτεινόμενεσ δράςεισ ενίςχυςθσ τθσ ενεργοφ πολιτειότθτασ, β) να ςχεδιάηει και να 
υλοποιεί δικζσ του/τθσ δράςεισ μεταςχθματίηοντασ τισ υπάρχουςεσ, γ) να αξιοποιεί Εργαςτιρια 
Δεξιοτιτων, δ) να πραγματοποιεί ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ, ε) να αναπτφςςει δράςεισ που 
ςχετίηονται με θμζρεσ αφιερωμζνεσ ςε κζματα αειφορίασ και ενεργοφ πολιτειότθτασ, 
ενςωματϊνοντασ τισ αρχζσ τθσ βιϊςιμθσ ανάπτυξθσ και τθσ ενεργοφ ςυμμετοχισ ςτθν εκπαιδευτικι 
διαδικαςία και ςτ) να πραγματοποιεί δράςεισ ςτισ εκπαιδευτικζσ εκδρομζσ, επιςκζψεισ και 
περιπάτουσ.  
 ΢το τζλοσ κάκε ςχολικισ χρονιάσ, καταγράφεται ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα myschool θ ςυμμετοχι 
του/τθσ μακθτι/τριασ ςτθ/ςτισ δράςθ/εισ ενίςχυςθσ τθσ ενεργοφ πολιτειότθτασ ςε αντιςτοίχιςθ με 
τα κεματικά πεδία του Προγράμματοσ ΢πουδϊν (Π΢). Κατά τθν ολοκλιρωςθ τθσ εκπαιδευτικισ 
βακμίδασ αποτυπϊνεται θ ςυμμετοχι του/τθσ μακθτι/τριασ ςτθ/ςτισ δράςθ/εισ ενίςχυςθσ τθσ 
ενεργοφ πολιτειότθτασ ςε βεβαίωςθ που λαμβάνει μαηί με το απολυτιριό του/τθσ. 
Για το ςχολικό ζτοσ 2025-2025-2026 ςτο τμιμα κα υλοποιθκεί μία δράςθ 10 διδακτικϊν ωρϊν. 
                                                                                
 Άδεια ειςόδου ςε εκπροςϊπουσ των Μζςων Μαηικισ Ενθμζρωςθσ. 
Αιτιματα τα οποία προζρχονται από εκπροςϊπουσ των Μζςων Μαηικισ Ενθμζρωςθσ ςχετικά με τθν 
πραγματοποίθςθ ρεπορτάη, ταινιϊν, κ.λ.π. ςε ςχολικζσ μονάδεσ τθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ, 
υποβάλλονται ςτθ Διεφκυνςθ ΢πουδϊν, Προγραμμάτων και Οργάνωςθσ Π.Ε. του Τ.ΠAI.Θ.Α. ΢τθν 
περίπτωςθ που χορθγείται από το Τ.ΠAI.Θ.Α. θ ςχετικι άδεια, θ όλθ διαδικαςία τθσ καταγραφισ από 
τα Μ.Μ.Ε. οριοκετείται από τουσ κανόνεσ δεοντολογίασ για τθν προςταςία δεδομζνων προςωπικοφ 
χαρακτιρα ςφμφωνα με το ν. 4624/2019 (Αϋ 137). 

Άρκρο 6: Πολιτικι του ςχολείου προςταςίασ από πικανοφσ κινδφνουσ  

Αντιμετώπιςη ζκτακτων αναγκών 
Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ 

ςυνζπειεσ ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι 

φιλοξενίασ και δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο βακμό 

ετοιμότθτασ ζναντι των κινδφνων αυτϊν. 

Θ απρόβλεπτθ ι περιςταςιακι κρίςθ είναι αυτι που ςυνδζεται ευκζωσ με τθν ανάγκθ 
εκπόνθςθσ ενόσ ςχεδίου διαχείριςισ τθσ. Σα κρίςιμα ςυμβάντα χριηουν ζγκαιρων και ζγκυρων 
ενεργειϊν ανταπόκριςθσ. Θ ζγγραφθ και οργανωμζνθ αποτφπωςθ αυτϊν, ςε επίπεδο ςχολικισ 
μονάδασ, ςυνιςτά το πρωτόκολλο - ςχζδιο διαχείριςθσ κρίςεων. 

     Σα οφζλθ ενόσ τζτοιου ςχεδίου ζγκεινται ςτθ διαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ ακεραιότθτασ και τθσ  
     ψυχικισ  υγείασ του ανκρϊπινου δυναμικοφ του ςχολείου: 

Οι φάςεισ του ςχεδίου υλοποίθςθσ τθσ διαχείριςθσ κρίςεων είναι οι εξισ: 

1. Προςδιοριςμόσ τθσ κρίςθσ - γεγονότοσ (π.χ. πλθμμφρα, πυρκαγιά). 

2. Επίπεδο αντιμετϊπιςθσ. 

3. Ειδοποίθςθ - ενθμζρωςθ όςων εμπλζκονται ςτθν αντιμετϊπιςθ τθσ κρίςθσ.  
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4. Επιλογι τρόπου και πλαιςίου ενθμζρωςθσ των εμπλεκόμενων υπθρεςιϊν και φορζων, των 

γονζων και κθδεμόνων. 

5. Αξιολόγθςθ διαχείριςθσ τθσ κρίςθσ. 

΢τθν κατεφκυνςθ αυτι θ ςχολικι μονάδα δθμιουργθκεί μια Ομάδα Διαμόρφωςθσ ΢χεδίου 

Αντιμετϊπιςθσ Κρίςεων, που ςυνικωσ είναι ο ΢φλλογοσ Διδαςκόντων με επικεφαλισ τθν 

Προϊςταμζνθ και αρχικϊσ αναπτφςςεται ζνα γενικό ςχζδιο προετοιμαςίασ του ςχολείου για τθν 

αντιμετϊπιςθ κρίςεων. 

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνοδά φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το 
΢χζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του ΢ειςμικοφ Κινδφνου ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ 
χρονιάσ και υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 

Θ Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με τον 
΢φλλογο Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν 
αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου.  

Για το παρόν ςχολικό ζτοσ προγραμματίςτθκαν οι τρεισ υποχρεωτικζσ αςκιςεισ ετοιμότθτασ 
ωσ εξισ: 10-10-2025,13-01-2026,15-05-2026. Επίςθσ, ενθμερϊνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ για 
τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν. 

Διευκρινίηεται ότι ςε περίπτωςθ κρίςθσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ παραδίδονται μόνο ςτουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςτα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τθν 
παραλαβι των μακθτϊν/τριϊν από τθ ςχολικι μονάδα. 

Επικαιροποιείται ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ ςχολικισ μονάδασ και το Μνθμόνιο Ενεργειϊν για 
τθ διαχείριςθ πυρκαγιϊν, ακραίων καιρικϊν φαινομζνων, τεχνολογικϊν καταςτροφϊν και ΧΒΡΠ 
περιςτατικϊν. Ενθμερϊνουν τουσ μακθτζσ/τριεσ και τουσ γονείσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και 
τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων.  

 ΢ε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, 
μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ θ Προϊςταμζνθ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να 
ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, 
ΤΠΑΙΘ, Τπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ 
μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 
  Σο ςχολείο ςυνεργάηεται άμεςα με τον εκπρόςωπο του Διμου για κζματα υλικοτεχνικισ 
υποδομισ και άμεςθσ αποκατάςταςθσ τουσ για τθν αςφάλεια όλων των μελϊν.                                                                                 

                            

Ειδικό ςχζδιο αποχϊρθςθσ λόγω ζκτακτων ςυνκθκϊν (επιςυνάπτεται παρακάτω το ςχζδιο 
κάτοψθσ τθσ ςχολικισ μονάδασ) 

΢ε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ςχζδιο διαφυγισ 
και πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ. 

΢φντομο ςχζδιο αποχϊρθςθσ: 

1)Διατιρθςθ ψυχραιμίασ όλων. 

2)Αςφαλισ εκκζνωςθ του ςχολικοφ κτιρίου από τθν κεντρικι είςοδο και ςυγκζντρωςθ των 

   μακθτϊν/τριων  ςτον προαφλιο χϊρο (πάνω αυλι). 

3)Παραλαβι κατάςταςθσ με ςτοιχεία των γονζων πριν τθν εκκζνωςθ που υπάρχει ςε εμφανζσ 

    ςθμείο ςτθν τάξθ. 

4)Βεβαίωςθ ότι δεν ζμεινε κανζνασ μζςα ςτο κτίριο. 

5)Ενκάρρυνςθ των μακθτϊν/τριων να κινοφνται γριγορα, αλλά με θρεμία και τάξθ. 

6)Καταμζτρθςθ μακθτϊν. 

7) Ζλεγχοσ του εςωτερικοφ του κτιρίου ,αν υπάρχει απουςία παιδιοφ. 

8)Ενθμζρωςθ των γονζων και παραλαβι των μακθτϊν/τριων αν κρικεί θ διακοπι λειτουργίασ 

   του ςχολείου.     
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 Άρκρο 7: Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ- Διαδικαςίεσ διαςφάλιςθσ τθσ εφαρμογισ του  

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ 
παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του ςχολείου 
(μακθτζσ/μακιτριεσ, εκπαιδευτικοφσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, βοθκθτικό προςωπικό) με αμοιβαίο 
ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του 
Νθπιαγωγείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το ςχολείο να οικοδομιςει για να 
πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. Θζματα που ανακφπτουν ςτθν εκπαιδευτικι 
κακθμερινότθτα και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ 
από τθν Προϊςταμζνθ και το ΢φλλογο Διδαςκόντων, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ 
επιςτιμθσ και τθν κείμενθ εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ 
τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται με 
κάκε πρόςφορο μζςο, ζντυπο ι θλεκτρονικό, ςχετικά με τον κανονιςμό του Νθπιαγωγείου. 

  Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ        
προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, 
ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των 
ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου και τισ κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν 
οργάνων του. 
Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Εςωτερικό Κανονιςμό Λειτουργίασ, 
αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθν ΠροΪςταμζνθ του ςχολείου και τον ΢φλλογο Διδαςκόντων 
κακϊσ και από τθν ΢φμβουλο Εκπαίδευςθσ Παιδαγωγικισ Ευκφνθσ, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ 
παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία ,ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ 
τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ  ιςχφει μζχρι τθν ζγκριςθ νεοτζρου. 
 

 
Κόνιτςα, 25-9-2025 

 

                                              Θ Προϊςταμζνθ 
                                            ΣΗΙΑΛΛΑ ΙΩΑΝΝΑ 
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Εγκρίνεται 

΢χολικι ΢φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ (ζχει τθν 
παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου) 

 
 
 
 
 
 

………………………………………………………… 

Θμερομθνία: …………………………………………………. 

Θ Διευκφντρια  Εκπαίδευςθσ 

 
 
 
 
 
 

………………………………………………………… 

Θμερομθνία: …………………………………………………. 
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΢ΧΕΔΙΟ ΚΑΣΟΨΘ΢ ΢ΧΟΛΙΚΘ΢ ΜΟΝΑΔΑ΢ 

 



 


